

# 把瞿秋白革命精神研究好传承好弘扬好

## 纪念瞿秋白诞辰120周年研讨会在常州举行

“我是江南第一燕，为衔春色上云梢。”昨天是中国共产党早期主要领导人之一瞿秋白诞辰120周年纪念日。中共江苏省委宣传部、中共江苏省委党史工办、中共常州市委和江苏省瞿秋白研究会在常州联合举行新时代传承弘扬瞿秋白革命精神研讨会，交流研讨近年来瞿秋白研究最新成果，共同追忆他的人生、畅谈他的事迹、弘扬他的精神，深刻铭记他为党和人民建立的卓著功勋，以此表达家乡人民对瞿秋白的无比敬意和深切缅怀。

现代快报+/ZAKER南京记者 张敏 文/摄



常州觅渡桥小学师生诵读瞿秋白同志的诗作《赤潮曲》

### 为大家辟一条光明的路”

研讨会由中共江苏省委党史工办主任邢光龙主持。省委常委、宣传部部长王燕文，省政协副主席、省瞿秋白研究会会长阎立出席研讨会并讲话。人民日报原副总编梁衡，原中央党史研究室一部主任霍海丹，瞿秋白亲属代表和部分瞿秋白研究专家在研讨会上发言，从不同侧面追忆了瞿秋白的生平事迹和杰出贡献。

“我是江南第一燕，为衔春色上云梢。”近一百年前，中国共产党早期的主要领导人之一、伟大的马克思主义者、卓越的无产阶级革命家、理论家、宣传家、中国革命文学事业的重要奠基者之一，“常州三杰”之

一的瞿秋白，发出了振聋发聩的呼喊。他本着“我总想为大家辟一条光明的路”的初心，奔走东西、上下求索，作出了许多开创性的贡献。

瞿秋白于1899年生于常州，1919年参加五四运动，1920年以新闻记者身份访问苏联，1921年加入中国共产党。他曾参加党的三大、四大、五大和六大，当选为中央委员、中央局委员、政治局常委。第一次大革命失败后的危急关头，他主持召开八七会议，后主持中央工作，成为继陈独秀之后中国共产党最高领导人。1935年在福建长汀县罗汉岭英勇就义。

### 发挥党史“营养剂”作用

王燕文在讲话中指出，瞿秋白的一生，是为中华民族的独立和解放事业、为中国人民的自由和幸福而奋斗的一生，是身体力行革命理想的一生，是为革命文学辛勤耕耘并取得巨大成就的一生。

瞿秋白“站着是面旗帜，倒下是座丰碑”，他的信仰与理想、责任与担当，都留在了历史的注脚里，成为值得永远铭记的宝贵精神财富，也给江苏留下了独特的红色资源。

习近平总书记2014年在江苏省视察时，提到江苏四个重要党史人物，瞿秋白就是其中之一，并要求江苏“用好用活

丰富的党史资源，使之成为激励人民不断开拓前进的强大精神力量”；2017年底视察江苏时又强调，要传承好红色基因，在革命先烈们用生命和鲜血开辟的道路上不懈奋斗。

王燕文表示，当前，江苏发展正站在新的历史起点，建设“强富美高”新江苏、推动高质量发展走在前列，需要更好发挥党史“营养剂”和“教科书”作用，应当立足新时代把瞿秋白革命精神研究好、传承好、弘扬好，不断从中汲取精神养分、获得榜样力量，坚定不移把先烈们开创的伟大事业推向前进。

### 瞿秋白生平事迹展全新亮相

研讨会结束后，在瞿秋白同志纪念馆，还举行了“弘扬秋白革命精神，争当奋进时代新人”群众性红色文化宣传教育活动暨《瞿秋白生平事迹展》开展仪式。

活动现场，瞿秋白母校觅渡桥小学的师生诵读了瞿秋白的诗作《赤潮曲》，来自常州市的先进典型和学生代表宣读了“弘扬秋白革命精神，争当奋进时代新人”倡议书，与会人员向瞿秋白塑像敬献了花篮。

经中共中央宣传部审定批准，全面改陈的《瞿秋白生平事迹展》也于当天在瞿秋白同志纪念馆正式亮相。据常州三杰纪念馆、常州名人故居管理中心研究馆员黄明彦介绍，展览内容主体部分为六个章节：少年苦读觅渡、寻求光明之路、探索革命道路、受命危难之际、领航左翼文化、苏区最后斗争。展览以瞿秋白革命业绩为主线，以瞿秋白的亲情、爱情，以及诗书画方面的成就为副线，力求“见人、见物、见景、见精神、见思想”。

相比之前，此次展览新增展品51件，新增史料高清影印件72件，新增高清人物照片17件。其中，珍贵展品就包括启功、谢稚柳等一批大家纪念书画；首次展出目前唯一存世的瞿秋白在共产国际四大时的动态影像；此外，还有不少新征集的高清影印件，比如瞿秋白在《新社会》《新中国》《晨报》等杂志报刊刊登的文章译作，以及一批新增的复制品：如陈独秀致胡适推荐瞿秋白作品的书信、瞿秋白致鲁迅信、瞿秋白在共产国际的档案以及瞿秋白作《松风琴韵图》《江声云树图》等。

### 今年南京市政府一号文发放稳就业大礼包 岗前培训领补贴，博士房补增一倍

就业是最大的民生。1月29日，现代快报记者获悉，今年南京市政府一号文《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》近日正式公布。实施意见共有5大举措22条，包含了一系列利好消息，包括岗前培训能领补贴，博士房补提升一倍，每月达到2000元等。

现代快报+/ZAKER南京记者 徐苏宁

### 困难企业享受社保费缓缴，最长6个月

根据实施意见，经认定的困难企业经批准可缓缴除基本医疗保险费外的社会保险费，缓缴期最长6个月，缓缴期内免收滞纳金。

小微企业招用经认定的困难企业下岗失业人员，2019年可参照用人单位吸纳就业困难人员标准给予1年的岗位和社保补贴。

招用毕业1年内的高校毕业生以及技工院校高级工、技师班和特殊教育院校职业教育类毕业生，签订1年以上劳动合同并缴纳社会保险的，按企业实际缴费金额给予1年的社会保险补贴和每人2000元的一次性奖励补贴。

每年举办常设性或专场招聘活动1000场次以上，为一次性裁员30人以上的企业举办专场招聘会，帮助失业人员及时就业。

稳就业首先要支持企业稳定就业岗位。现代快报记者了解到，当年国际金融危机时，全市共认定145户困难企业，这次政策含金量较高，适用企业的范围可能随之放大，困难企业认定户数估计会有所增加。

在具体认定上，建立联席会议制度，人社部门会同财政、工信、税务、国资、文资办、生态环境局等部门负责具体认定。鼓励小微企业吸纳就业的相关举措，是南京特色。此外，省里的文件明确“对一次性裁员50人以上的，公共就业服务机构要为企业举办专场招聘会”，南京主动加大服务力度，提出“为一次性裁员30人以上的企业举办专场招聘会”，帮助失业人员及时就业。

### 技术技能提升补贴申领条件放宽

南京鼓励企业大规模开展贴近产业发展、岗位对接度高的岗前培训，培训结业后给予150元/人的一次性企业岗前培训奖补。

经认定的困难企业在2019年1月1日至12月31日期间组织开展的职工在岗培训，所需经费按规定从企业职工教育经费中列支，不足部分经审核评估合格后，可由就业补助资金予以适当支持。

针对失业人员、农村劳动力、在宁高校大学生、新成长劳动力等重点群体开展就业技能和创业培训，对培训合格取证的学员按规定给予相应职业培训补贴和鉴定补贴。对其中的就业困难人员、零就

业家庭成员、建档立卡低收入农户劳动力，在2019年1月1日至2020年12月31日开展培训期间，每月按城市居民最低生活保障标准给予生活费补贴，已享受低保政策的不再重复享受。

与以往相比，此次市政府一号文《关于做好当前和今后一个时期促进就业工作的实施意见》，放宽了技术技能提升补贴申领条件。在2019年、2020年两年内，技术技能提升补贴申领条件由企业在职职工参加失业保险3年以上放宽至1年以上。参保职工取得职业资格证书或职业技能等级证书的，可在参保地申请技术技能提升补贴。

### 博士房租补贴提升至每月2000元

根据此次市政府发布的一号文，南京还优化升级实施青年大学生“宁聚计划”，有效吸纳更多学历型和技能型青年人才来宁就业创业，注重帮助企业引进硕士、博士等高学历人才，将企业博士的安居租赁补贴提升至每月2000元，为外地来宁求职面试大学生核发1000元一次性面试补贴，青年大学生成功创业的给予一次性4000元奖励。

从2019年1月1日起，将就业见习补贴范围由离校未就业高校

毕业生扩展至16—24岁失业青年，见习期原则上3—6个月，最长12个月，给予就业见习补贴。

“有效吸纳更多学历型和技能型青年人才来宁就业创业”是2019年市委一号文的要求，博士的安居租赁补贴原来是每月1000元，现在提升至2000元。现代快报记者了解到，经过测算，大约会有400人享受这一利好。另外，就业见习范围扩大以后，每年新增约1000人，新增发放见习补贴约1000万元。